

**Pe scurt.**
**ANFP și 13 instituții publice - pionierii semnării Cartei diversității**

Miercuri, 18 aprilie 2018, a avut loc la București, Hotel JW Marriott, evenimentul de lansare a Cartei diversității în România, eveniment organizat de partenerii români ai proiectului I.D.E.A.S., respectiv Agenția Națională a Funcționarilor Publici, asociația Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă - Agenda 21 și fundația Forum for International Communication. La ceremonia de lansare au participat semnatori și ambasadori ai Cartei diversității – reprezentanți ai mediului de afaceri, ai administrației publice și ai societății civile, experți internaționali și reprezentanți ai partenerilor în implementarea proiectului, din Croația și Slovenia. De asemenea, evenimentul s-a bucurat de susținerea marelui nostru sportiv Ivan Patzaichin, a Excelenței Sale Paul Brummel, ambasadorul Marii Britanii la București, precum și de prezența unor reprezentanți de seamă ai Ambasadei Suediei la București, ai Comisiei Europene, ai Cartei Diversității din Franța, ai British Council. Agenția Națională a Funcționarilor Publici și cele 13 instituții sunt pionierii acestui demers în administrația publică, implicarea mediului public fiind, de altfel, plusvaloarea adusa proiectului și inițiativă singulară în toate cele trei state membre ale consorțiului.

**Câți alegători mai sunt în România?**

Numărul total de cetățeni cu drept de vot înscriși în Registrul electoral la data de 31 martie 2018 este de 18.907.422, cu 10.330



mai mulți față de ultima informare publică realizată de Autoritatea Electorală Permanentă pe această temă.

Potrivit unui comunicat al AEP, citat de Agerpres, Autoritatea a anunțat, la precedenta informare, că la data de 28 februarie 2018 figurau în Registrul electoral 18.897.092 de alegători români. „Diferențele apar ca urmare a operațiunilor curente efectuate de primari în Registrul electoral aferent unităților administrativ-teritoriale conduse de aceștia și a importului de date de la Direcția Generală de Pașapoarte”, se arată în comunicat. AEP precizează că în perioada 1 martie 2018 - 31 martie 2018, la nivelul primăriilor au fost operate în Registrul electoral o serie de radieri. Astfel, 25.338 de persoane au fost radiate ca urmare a decesului, conform prevederilor articolului 37 din Legea 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea AEP, cu modificările și completările ulterioare. Totodată, 150 de persoane au fost radiate ca urmare a încadrării în prevederile articolului 39 din aceeași lege, referitor la radierea din Registrul electoral a alegătorilor cărora li s-a interzis exercitarea dreptului de a alege sau au fost puși sub interdicție. Conform sursei citate, un număr de 224 de persoane au redobândit drepturile electorale ca urmare a expirării perioadei de radiere.

**În Capitală se dau mii de vouchere, noi nu avem parte nici de cele gratuite**

# Făgădău, Făgădău, vrem și noi bani de biciclete, ca la București!

În timp ce la noi toate proiectele se poticnesc în scuze de genul „conestații, birocratie, neînțelegeri”, Capitala se laudă cu progrese mari ale unor proiecte care au demarat de mai puțin de un an. Vorbim, în acest caz, despre proiectul „Bicicliști în București”, derulat de Primăria Capitalei, care a ajuns, la a doua etapă, în faza de livrare a voucherelor. „Ca urmare a finalizării procesului de tipărire a voucherelor aferente celei de-a doua etape a proiectului „Bicicliști în București”, la sfârșitul lunii aprilie 2018 acestea vor fi expediate prin curier la adresele de domiciliu/reședință/corespondență ale beneficiarilor. Voucherele pot fi folosite exclusiv pentru achiziționarea de biciclete, biciclete electrice, trotinete electrice și dispozitive de tip Segway/Ninebot și accesorii ale acestora, destinate persoanelor cu vârsta minimă de 18 ani, numai din magazinele participante la Proiect. Consiliul General al Municipiului București a aprobat anul trecut acordarea a 30.000 de vouchere în valoare de 500 lei participanților care au îndeplinit condițiile de înscriere în proiectul „Bicicliști în București”. Primele 5.000 de vouchere au fost distribuite bucureștenilor în anul 2017. Prin acest proiect, Primăria Capitalei își propune să încurajeze cetățenii să adopte un stil de viață sănătos, dar și să folosească mijloacele de transport alternative, cu efecte benefice asupra descongestionării traficului și reducerii nivelului de poluare”, se arată într-un comunicat al Primăriei București. Cu alte cuvinte, proiectul prin care se acordă vouchere de biciclete bucureștenilor nu numai că s-a dovedit a fi un mare succes, dar chiar a ajuns în etapa a doua, care de altfel se apropie de final.

■ LA NOI, PRIMĂRIA DĂ BANI


**PENTRU REPARAREA STAȚIILOR DE BIKE SHARING CE N-AU FUNCȚIONAT NICIODATĂ**

■ În același timp, la Constanța, proiectele începute în urmă cu mulți ani nu au fost finalizate nici până acum. Ba, mai mult, din cauza dezinteresului autorităților, multe dintre ele au ajuns în paragină. De exemplu, proiectul „Black Sea Bike”, prin care, teoretic, ORICINE ar fi trebuit să aibă posibilitatea să împrumute un vehicul pe două roți fără niciun fel de cost. Evident, și acest proiect a fost gândit pentru încurajarea șoferilor să își lase mașinile acasă și să folosească mijloace de transport nepoluante. Mai mult, „Black Sea Bike” era dedicat și turiștilor care vor să descopere Constanța și Mamaia pe două roți. Lucrările au început în mai 2013 și ar fi trebuit să fie finalizate până în noiembrie 2014, cu mult înainte ca inițiativa Primăriei București să fie chiar și la stadiul de plan. Cu toate acestea, adevăratele progrese s-au văzut abia la sfârșitul lui 2016, când s-au făcut primele probe la sistemul computerizat care stă la baza funcționării stațiilor. Iar acest lucru s-a

întâmplat după o lungă perioadă de contestații la achiziții, reactualizare de documentații și alte proceduri strict birocratice, care mai degrabă au pus piedici în loc să faciliteze demersurile. Acum, când ne așteptăm ca lucrurile să intre pe făgaș normal, bicicletele să fie montate pe rasteluri, iar oamenii să se poată bucura de toate avantajele acestui proiect, vedem în schimb stații goale și vandalizate de „artiștii” care insistă să măzgălească tot ce prind cu graffiti. Ba chiar, anul trecut, Primăria Constanța a trebuit să plătească peste 30.000 de lei pentru repararea stațiilor de biciclete vandalizate care NU AU FOST FOLOSITE NICIODATĂ. Nu ne-ar mira să aflăm că și bicicletele s-au stricat de atâta stat în depozitele în care sunt ținute. Mai grav este faptul că, în fiecare an, reprezentanții Primăriei sau chiar însuși primarul Decebal Făgădău promit că „la vară” ne vom plimba pe bicicletele din cadrul proiectului, dar niciodată nu se întâmplă așa. Cine, știe, poate în 2019 sau 2020, chiar înainte de alegeri, cineva va face o „minune” și va anula toate piedicile.

**Ziua cea mare**

## În sfârșit! Centrul Cultural „Jean Constantin” chiar va vedea lumina zilei!

Marea inaugurare a Centrului Cultural Județean „Jean Constantin” se apropie! După cinci ani de reabilitări și numeroase amânări ale inaugurării, fostul Cinema „Republica”



se va deschide oficial vineri, 20 aprilie, de la ora 11.00. „Reabilitarea centrului a fost un proiect cu finanțare

europeană derulat în perioada 1 aprilie 2013 - 1 noiembrie 2016, valoarea totală a lucrărilor fiind de aproximativ 9,5 milioane de lei. Proiectul a avut ca obiectiv

reabilitarea și modernizarea clădirii fostului cinematograful „Republica” și dotarea centrului cu mobilier adecvat, dar și echipamente specifice”, se arată într-un comunicat al Consiliului Județean Constanța (CJC). Evenimentul de inaugurare debutează vineri, 20 aprilie, de la ora 11.00, cu prezentarea proiectului și a dotărilor actuale, o expoziție de fotografie cu tema „Cinematograful Republica – trecut și prezent”, ceremonie dezvelire bust „Jean Constantin” și o proiecție de film documentar. Manifestările

continuă sâmbătă, 21 aprilie, de la ora 11.00, cu o întâlnire a ONG-urilor reprezentante ale tinerilor din județul Constanța cu reprezentanții CJC, iar de la 13.00 are loc un spectacol prezentat de elevii claselor de actorie ale Colegiului Național de Arte „Regina Maria”. Este vorba despre piesa „Hamlet”, spectacol prezentat și în cadrul Olimpiadei Naționale organizate de CNA „Regina Maria” în colaborare cu ISJ Constanța. Duminică, 22 aprilie, de la ora 11.00, va avea loc o expoziție de fotografie organizată de elevii Centrului Cultural „Theodor Burada”, iar de la ora 13.00, evenimentul de inaugurare se încheie cu proiecția filmului documentar – artistic „Ovidius”, realizat pentru a celebra 50 de ani de la înfrățirea orașelor Constanța și Sulmona.